



后天就是国际博物馆日 30多项活动,大家不妨去看看

“5·18”国际博物馆日即将到来,记者从苏州市文广新局获悉,今年“5·18”当天和前后,苏州市围绕“博物馆与文化景观”主题,共推出五大系列30余项活动,给市民提供饕餮“文化大餐”。

韩小强

“博物馆建设与展陈服务提升”系列活动主要包括:

苏州丝绸博物馆新馆开馆仪式(5月18日9:30),届时主办方将向捐赠丝绸珍品的企业和个人颁发捐赠证书;御窑金砖博物馆开馆典礼(5月18日11:15);苏州博物馆对口帮扶非国有博物馆——苏州巧生炉博物馆签约仪式(5月18日)。

“精品特色展览”系列活动主要包括:

苏州博物馆的“木石缣绡——苏州博物馆馆藏古籍碑拓特展”(5月18日—6月26日);苏州丝绸博物馆的“现代丝绸艺术展”(5月18日—6月30日);中国昆曲博物馆的“汤显祖与昆曲:晚明江南最美的遇见——纪念汤显祖逝世400周年特展”(5月至8月);中国苏州评弹博物馆的“范其恢评弹人物漫画展”(4月至8月);苏州碑刻博物馆在太仓博物馆举办的

“翰墨豪杰——宋四家碑刻拓片特展”(4月20日—5月22日);苏州工艺美术博物馆的“刻意江南——传承匠心——华东竹刻艺术作品展”等。

“公益性讲座、展演”系列活动主要包括:

故宫学院(苏州)的“清宫中的药物及治疗方法说略”(5月21日14:00);中国昆曲博物馆的江苏省苏州昆剧院折子戏专场演出(5月18日14:00、5月29日14:00);“幸福像花儿一样”少儿昆曲展演(6月1日前后);中国苏州评弹博物馆的“姑苏评弹社”名票演唱会(5月20日13:30—15:30)、“鸿儒越剧社”票友活动(5月16日13:30—15:30)等。

“社会教育与体验活动”系列活动主要包括:

苏州博物馆“我身边的文化景观”——第九届“印象@苏博”画信展示暨颁奖典礼(5月15日

上午);苏州碑刻博物馆的拓碑体验专场(5月18日);苏州碑刻博物馆、德善书院的“梅子时间——国学阅读推广与画信活动”周年纪念册发布(5月18日);苏州博物馆的“纸文化体验之旅——木石缣绡特展活动”(5月21日);中国昆曲博物馆的“昆曲大家唱”昆曲教唱活动(5月21日、5月28日、6月4日、6月11日)、“昆曲非遗,你我共享”苏州大学海外留学生昆曲体验活动(5月25日);苏州碑刻博物馆的“苏州高校大学生书法比赛决赛”(5月29日)。

“其他”类系列活动主要包括:

苏州博物馆志愿者智能管理系统上线(5月15日下午);《苏州博物馆馆藏晚清名人日记稿本丛刊》首发式(5月18日)、“夜之宁静——苏博晚间专场参观活动”(5月18日晚)等。

阴雨过去了,这两天晴好

苏州昨天的天气跟前天比起来,就是阴阳两重天,前天还阳光灿烂,昨天立刻变脸,最低15.5℃,最高20.7℃,加上濛濛细雨,让出门玩耍的市民觉得有点不爽。

今天是周一,天气又将多云转晴,给大伙上班一个好心情,预计最低气温13~14℃,

最高气温23℃左右,明天天气也不错,是晴到多云。

孙佳桦

今后三日天气

今天 多云转晴 13℃~23℃
明天 晴到多云 15℃~24℃
后天 晴到多云 18℃~27℃

2016《发现姑苏》环古城徒步活动启动 快来报名走一走 感受千年古城的魅力

昨天上午8点半,2016《发现姑苏》首届环古城徒步活动第一季《姑苏行》在苏州环古城河健身步道相门广场展开。

活动由苏州国家历史文化名城保护区管委会主办,第一季《姑苏行》活动结束后,还将进行第二季《姑苏美》活动,选取苏州古城四大片区,通过徒步方式,从视觉、听觉、味觉三个维度来亲身感受千年古城的魅力和现代都市消费的活力。目前《姑苏美》活动正在火热报名中,市民可关注“乐途健走”公众号进行报名,也可拨打4001010323热线咨询。韩小强

“舟行碧波上,人在画中游”的江南水乡生活,号称中国最有历史味道的步道。活动参加人数约3000人,在规定时间内完成徒步的参与者都获得了纪念章及认证证书。

《姑苏行》活动结束后,还将进行第二季《姑苏美》活动,选取苏州古城四大片区,通过徒步方式,从视觉、听觉、味觉三个维度来亲身感受千年古城的魅力和现代都市消费的活力。目前《姑苏美》活动正在火热报名中,市民可关注“乐途健走”公众号进行报名,也可拨打4001010323热线咨询。韩小强

画说苏州

美食达人教你做乌米饭

四月初八,乌米饭沁人的香气萦绕大街小巷。苏州自古就有初八吃乌米饭的传统,但随着现代社会的发展,人们已经越来越少亲手制作这道传统美食了。近日,盘溪第一社区的居民们就体验了这道传统风味美食的制作过程,自己动手制作起了原汁原味的乌米饭,拾起舌尖上的传统好味道。

陆宇婷 韩小强 文/摄



儿子带回个女网友,父母赶紧报警

原来,四川女孩叛逆出走,千里迢迢来苏州“求收留”

负气离家出走,只身一人从遂宁火车站坐火车来到苏州见网友。近日,在平望派出所民警的帮助下,14岁半女孩小敏的家人最终接回了她。

小敏今年14岁半,在四川遂宁上初中。由于父母在贵阳打工,小敏常年与爷爷奶奶住在一起。5月9日,因与奶奶起了冲突,再加上已进入青春期,小敏渐渐有了一些叛逆的想法。前不久,小敏在网上认识了一个苏州的网友小唐,小唐在平望念初中。两人因年龄相仿聊得十分投机,而且小唐邀小敏一起见面玩耍。于是,她拿了奶奶的两千块钱,便悄悄离开了家。

她来到火车站,独自坐火车来到苏州。由于到达苏州天色已晚,她便在旅馆住了一晚。第二天,与网友小唐相约在平望汽车站相见。

5月10日下午,小唐带着自己的同学小朱来到汽车站与小敏会和,三人相谈甚欢,很是合拍。但小敏说自己还不想回家面对自己的奶奶,一个人在这里,人生地不熟。小唐心想自己家里没有多余的房间,便恳求自己的同学小朱收留小敏一晚,小朱只好同意。

当天晚上,小朱带着小敏回到自己的家,吓坏了自己的爸妈。小朱爸爸把小朱拉到一旁询问,小朱是个乖孩子,他把事情一五一十地告诉了爸爸。小朱的爸妈一商量,觉得这事不妥,想着小敏的家人会担心女儿的安危,最终决定先让小敏住一晚,明天向平望派出所报警求助。

5月11日,值班民警接警后,立即来到小朱家了解情况,后将小敏带回了所里。民警一边耐

心劝导小敏,一边和她的家人联系。几经周折,终于联系上了小敏的父母。平望派出所还派出同是遂宁人的民警与小敏的家人用家乡话进行沟通。得知小敏找到了,在电话另一头的家长已经泣不成声,说立即买飞机票来将小敏接回。原来,在奶奶发现小敏不见后就一直召集全家人找小敏,大家都很着急,奶奶更是自责。

在民警的批评和教育下,小敏也认识到了自己行为的莽撞与任性,向民警保证以后再也不发生这样的事情。

5月12日晚上10点左右,平望派出所接待了两位神情紧张、匆匆赶来的中年妇女。她们是小敏的婶婶,看到小敏安然无恙后,握着民警的手一个劲地道谢。

周洋 杨莹 韩小强

银行贷款下不来 司法网拍悔拍被罚

近日,苏州工业园区法院开出司法网拍悔拍首张罚单。竞买人张某参与苏州市区某处房产司法拍卖竞拍,在成功竞拍后,因自己申请的贷款没有放款成功,致使其在规定日期内未能交付尾款,虽非主观恶意,但其行为已构成悔拍,根据规定处以5000元罚款。

据了解,自2014年,苏州工业园区法院全面实施网络司法拍卖以来,共成交629笔,成交标的16.66亿元,但“悔拍”现象屡有出现,“悔拍”者除了需承担重新拍卖造成的费用损失,还会被列入黑名单,无法继续参与该标的物的拍卖,“悔拍”后,重新拍卖价款如果低于原成交价,两者的差价也需“悔拍”者承担。园区法院执行法官提醒广大市民,司法网拍不同于其他网络购物,是一项非常严肃的司法活动,在参与司法网拍前,大家要明确内心价位,切勿盲目跟拍,造成不必要的损失。

长成 何浩

沧浪新城清理僵尸车

昨天,姑苏区沧浪新城城管办联合交警部门将新郭社区内的僵尸车进行清理。交警部门提醒居民,如果在小区内发现僵尸车,可与交警部门和社区联系,张贴通知让车主处理,确定无人处理后,交警部门将进行处理。

停放在新郭社区内的这几辆僵尸车,有的轮胎已经没气,保险杠严重损坏,有一辆报废的面包车停在绿化草地上,车内堆满杂物,车身还贴满了小

广告,贴在前挡风玻璃上的检验标志还是2013年的。城管部门联合交警调来拖车,将停放在社区的4辆僵尸车清理干净。姑苏交巡警大队第九中队交警夏彬介绍说,僵尸车如果不及处理,将会造成很大的危害。有的僵尸车油箱里可能还有汽油,如遇明火,可能会引起火灾。另外夏天天气炎热,车内的杂物很容易被引燃从而引发火灾。

张一然 张子杰 韩小强